È ONLINE L’EDIZIONE 2024 DEL B.E.S. DELLE PROVINCE
"Il Benessere Equo e Sostenibile delle province" è un progetto in rete, nato nel 2013 da un’iniziativa pilota guidata dalla Provincia di Pesaro e Urbino e sviluppata grazie alla stretta collaborazione tra Cuspi (Coordinamento degli Uffici di Statistica delle Provincie Italiane) e Istat, con lo scopo di creare un Sistema Informativo Statistico per la misurazione del benessere equo e sostenibile che potesse essere di supporto alla programmazione strategica e operativa degli Enti di area vasta.
La Provincia di Fermo ha aderito al progetto BES in data 03.12.2020, andando ad aggiungersi alle province di Pesaro-Urbino ed Ancona per la Regione Marche.
Nel format messo a punto, il “benessere”, viene declinato attraverso un insieme organico di indicatori, suddivisi in 11 dimensioni (Salute, Istruzione e formazione, Lavoro e conciliazione dei tempi di vita, Benessere economico, Relazioni sociali, Politica ed istituzioni, Sicurezza, Paesaggio e patrimonio culturale, Ambiente, Ricerca ed innovazione, Qualità dei servizi), calcolati in modo omogeneo in tutti i territori provinciali aderenti al progetto e corredato da un’ampia batteria di indicatori strutturali inerenti territorio, demografia ed economia.
La fotografia statistica che emerge da questo vasto patrimonio informativo rappresenta una risorsa utile per i decisori pubblici perché permette di individuare punti di forza ed elementi di debolezza, rischi e opportunità delle realtà locali. Per i cittadini e gli studiosi rappresenta invece un'opportunità per approfondire la conoscenza dei propri territori.
Gli indicatori calcolati sono consultabili dinamicamente, sulla piattaforma raggiungibile all’indirizzo: https://www.besdelleprovince.it/dati-on-line/sistema-informativo-statistico/2024, anche attraverso l’utilizzo di grafici comparativi, e scaricabili in formato .csv, per un utilizzo personalizzato.
È possibile consultare il lavoro realizzato dalla Amministrazione in collaborazione con l’Ufficio Statistica della Provincia di Pesaro e Urbino inserito all’interno dell’annuale pubblicazione nazionale, disponibile online, anche e-book, al seguente link: https://www.besdelleprovince.it/fileadmin/grpmnt/BES/Anno_2024/Pubblicazioni/BES_2024_FASCICOLO_FERMO.pdf   
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