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ISTITUZIONI RIUNITE DI CURA E RIPOSO

Via B. Gigli, 2 – 62100 MACERATA

AVVISO PUBBLICO PER RECLUTAMENTO PERSONALE 

SOCIO ASSISTENZIALE
Vista la delibera n. 33 del 24/05/2010 è indetta una selezione pubblica volta alla formazione di una graduatoria per assunzioni a tempo determinato di personale con qualifica di “OPERATORE SOCIO ASSISTENZIALE (O.S.A.)”, inquadrato nella categoria B del CCNL Regioni- Autonomie Locali del 31/03/1999.

Requisiti per l’ammissione

a) maggiore età;

b) possesso della licenza della scuola dell’obbligo;

c) possesso della qualifica di “Operatore Socio Assistenziale” riconosciuta dal competente centro per l’Impiego ed esperienza lavorativa di almeno 2 (due) anni complessivi presso le stesse IRCR o presso altri Enti Pubblici o, in alternativa, possesso di uno specifico attestato professionale (es. ADEST – Assistente Domiciliare e dei Servizi Tutelari, OTA – Operatore Tecnico di Assistenza, OSS – Operatore Socio Sanitario, ecc.) di almeno 400 ore, legalmente riconosciuto ai sensi delle disposizioni nazionali e regionali in materia.
Presentazione e compilazione delle domande

La domanda di ammissione alla selezione, debitamente sottoscritta, da compilarsi in carta semplice, secondo lo schema di cui al presente bando, dovrà pervenire alle Istituzioni Riunite di Cura e Riposo di Macerata, – Via B. Gigli n. 2 – 62100 MACERATA, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 10/07/2010.

 Detta domanda dovrà essere inoltrata in uno dei seguenti modi: 

• mediante raccomandata del servizio postale; 

• mediante consegna diretta all’Ufficio Protocollo delle I.R.C.R., in Via B. Gigli n. 2, Macerata, piano terra, nell’orario di apertura al pubblico dalle ore 9,00 alle ore 12,00 dei giorni feriali.  

Le domande pervenute oltre il termine stabilito non saranno prese in considerazione Si precisa che il recapito della domanda di ammissione raccomandata è a esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile. In proposito si precisa che farà fede il timbro della data di ricevimento posto dall’ufficio suddetto delle I.R.C.R. 

E’ fatto obbligo agli aspiranti dichiarare, sotto propria responsabilità, quanto segue:

· cognome, nome, luogo e data di nascita;

· il Comune di iscrizione alle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione e della cancellazione dalle liste elettorali;

· di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti in corso, ovvero le eventuali condanne penali riportate e gli eventuali procedimenti in corso;

· la posizione nei riguardi degli obblighi militari (solo per i candidati di sesso maschile) e l’eventuale svolgimento di servizio volontario in servizi attinenti;

· l’idoneità fisica all’impiego;

· il domicilio o recapito cui indirizzare le comunicazioni; il possesso dei requisiti richiesti dal bando.

Gli aspiranti alla selezione, a pena di esclusione per nullità della medesima, devono apporre la propria firma in calce alla domanda di ammissione alla selezione ed allegare la fotocopia di un documento di riconoscimento.

Documentazione da allegare alla domanda

Alla domanda dovranno essere allegati i seguenti documenti:

· specifico certificato di idoneità psico- fisica all’impiego rilasciato dal medico curante ed attestante l’idoneità alle mansioni di Operatore Socio Assistenziale inerenti attività di assistenza a soggetti anziani in condizioni di non autosufficienza psico- fisica;

· curriculum vitae formativo e professionale;

· certificazione attestante il servizio prestato in altri Enti pubblici;

· copia dell’attestato di qualifica professionale che evidenzi valutazione finale con ore complessive per materia.

Programma d’esame
La selezione avverrà esclusivamente attraverso prova teorico/pratica e verterà:

nozioni generali su: IPAB  e loro trasformazione L. 328/2001 e Piano Sociale regionale, L.R. 5/2008 e relativo Regolamento regionale attuativo; L.R. 20/2002 e relativo regolamento 1/2004 e 3/2006; lavoro in equipe e per nuclei; Piani di Assistenza Individuali; nozioni generali di psicologia dell’anziano; tecniche assistenziali, di igiene personale, di mobilizzazione e deambulazione; trattamento assistenziale delle piaghe da decubito e loro prevenzione; assistenza al demente e malato di alzheimer; ascolto e conversazione; nozioni elementari di pronto soccorso; igiene degli ambienti; normative in materia di sicurezza e privacy.

Calendario delle prove

La selezione dei candidati si terrà presso la struttura assistenziale di Villa Cozza- Uffici Amministrativi, via B. Gigli n.2 di Macerata- seguendo l’ordine alfabetico nelle date e con orario come sotto indicato:
· Mercoledì 14 luglio 2010
· ore 8,00 dalla lettera A alla lettera C

· ore 15,00 dalla lettera D alla lettera H

· Giovedì 15 luglio 2010
· ore 8,00 dalla lettera I alla lettera N

· ore 15,00 dalla lettera O alla lettera Q

· Venerdì 16 luglio 2010
· ore 8,00 dalla lettera R alla lettera S

· ore 15,00 dalla lettera T alla lettera Z

I candidati, ai quali non fosse stata comunicata l’esclusione per mancanza dei requisiti richiesti, sono convocati, senza altra comunicazione, a sostenere le prove della selezione nella sede e nei giorni indicati.

La mancata presentazione del candidato nell’ora e nel luogo stabiliti sarà considerata come rinuncia a partecipare alla selezione.

Assunzione

Gli incarichi d’assunzione a tempo determinato, pieno o parziale, verranno conferiti agli idonei qualora l’Ente abbia necessità di coprire eventuali posti vacanti in organico in previsione dell’ampliamento dei servizi e per sostituire le eventuali assenze e le ferie del personale dipendente. Dette assunzioni sono legate alle necessità dei servizi residenziali, semiresidenziali e domiciliari erogati dalle I.R.C.R. in maniera diretta o convenzionata, fino ad un massimo di mesi sei, salvo eventuali proroghe consentite da specifiche disposizioni di legge.
Disposizioni finali

L’Ente si riserva la facoltà, a suo insindacabile giudizio e qualora ne ravvisi la necessità, di procedere ad un nuovo avviso pubblico, anche prima della scadenza, o di prorogare lo stesso per ulteriori periodi.

Tutti i dati personali trasmessi dai candidati con la domanda di partecipazione alla selezione, ai sensi del D.Lgs. 196/2003, saranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti di assunzione a tempo determinato.

Per ulteriori chiarimenti ed il reperimento di copia del presente avviso, gli interessati potranno contattare l’Ufficio Personale al n. 0733/240305.

Macerata, 11/06/2010

Protocollo n. 544  
Il Presidente
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